

# Eden y Tito brindan por la amistad aliada

## Inglaterra y Yugoslavia, unidas -dice el ministro británico- frente a la agresión

### La visita, interpretada como un signo de colaboración

TRIESTE, 18. — En Belgrado se celebró un almuerzo en el palacio donde reside el jefe comunista yugoslavo, Tito, en honor del secretario del Foreign Office, Eden. Asistieron los miembros del Gobierno rojo de Belgrado, jefes del Ejército y otros dirigentes.

El secretario del Foreign Office pronunció un discurso en el que aseguró que "los países de Europa occidental y Yugoslavia están acercándose cada vez más". Elogió la parte desempeñada por los guerrilleros de Tito al lado de los aliados en la pasada guerra mundial y dijo: "Hoy nuestros dos países están igualmente decididos a resistir la agresión. Bajo la dirección de S. E. el pueblo yugoslavo ha rechazado los esfuerzos del Cominform para dictar los pasos de su vida na-

(Pasa a última página)



Llegada a Madrid de SS. AA. II. el Jefe de Marruecos y la princesa Lal-la Fátima, siendo recibidos en el Hotel Ritz por el ministro del Ejército. Los ilustres viajeros, con el ministro del Ejército, al descender del automóvil

# LA VOZ DE CASTILLA

DIRECCION GENERAL DE LA PRENSA

VIII - Núm. 2.168 | Burgos, Viernes, 19 de Septiembre de 1952 | Precio: 70 céntimos

## EL EJERCITO LIBANES SE HACE CARGO DEL PODER

### Ha presentado la dimisión el presidente

BEIRUT (urgente), 18. — El presidente Bechara el Jury ha dimitido. Se ha hecho cargo del poder el general Fuad Shehab, comandante en jefe del Ejército libanés.

El anuncio oficial dice que Shehab se ha hecho cargo del Gobierno "a petición del presidente El Jury, que acto seguido ha dimitido. (Efe).

**NO HA SALIDO DEL PAIS**  
BEIRUT, 18. — Se afirma en esta capital que contrariamente a los rumores circulados, el dimitido presidente Bechara el Jury no ha salido del Líbano ni piensa abandonar el país "por lo menos hasta que se aclare la situación". Sin embargo, de París comunican que esta tarde se esperaba en el aeropuerto de Orly la citada personalidad. (Efe).

### CONVOCATORIA DEL PARLAMENTO

BEIRUT, 18. — El general Shehab ha ordenado la reunión del Parlamento el martes para elegir nuevo presidente de la República. Según la Constitución, la elección no hubiera debido diferirse un solo día, pero se ha querido así dar tiempo a preparar candidaturas. Parece son tres las personalidades con probabilidades de ser elegidas para la primera magistratura del Líbano: Camille Chamoun, ex-embajador en Londres, a quien se tiene por anglofilo; Hamed Frangiyeh, ex-ministro de Asuntos Exteriores, con fama de francófilo, y, en último lugar, el ex-presidente Alfred Naccache, conocido por su integridad y honradez administrativa. Los dos primeros son diputados. (Efe).

### REINA LA CALMA

BEIRUT, 18. — Reina la calma en Beirut y no hay noticias de que se hayan producido incidentes en provincias. Shehab ha insistido en que el Ejército no interviendrá en los asuntos internos del país o en sus relaciones con el exterior.

Los adversarios del presidente han pedido que se lleve a la práctica inmediatamente una encuesta sobre sus supuestos manejos políticos de corrupción y que se tomen medidas para que no salga del país, si es que no lo ha hecho ya.

El general Shehab era comandante en jefe del Ejército libanés desde 1945. Gran parte de su experiencia militar la adquirió en las filas del Ejército francés.

La primera consecuencia de la dimisión del presidente de la República ha sido la terminación de una huelga general, instigada por quienes pedían una eliminación de los elementos "dudosos" de la administración. (Efe).

### NO HA IDO A PARIS

PARIS, 18. — El ex-presi-

## Ruiz Jiménez asiste a las reuniones del S.E.U.

### El jalifa marcha de Madrid a Barcelona

MADRID, 18. — El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, ha celebrado una reunión con los jefes del S. E. U. y mandos regionales y provinciales. En el curso de esta reunión se trataron diversos aspectos de las conclusiones y ponencias presentadas por el Sindicato Español Universitario.

### EL JALIFA, A BARCELONA

MADRID, 18. — El jalifa de nuestra zona de Marruecos saldrá mañana para Barcelona. En su despedida al alcalde de Madrid le rogó que hiciera llegar al pueblo de la capital de España su gratitud por el recibimiento que le tributó a su llegada. Al regreso de Barcelona permanecerá unos días en Madrid.

### RECEPCION A LA FLOTA INGLESA

BARCELONA, 18. — El embajador inglés en España ha ofrecido una recepción en honor del Alto Mando de la "Mediterranean Fleet" en los salones de un célebre hotel. Al acto concurren todas las altas autoridades regionales y provinciales de Barcelona. El embajador dijo que espera que esta visita naval contribuirá a favorecer la comprensión y mutua convivencia entre Inglaterra y España.

### LAS DEFENSAS DE CEUTA

CEUTA, 18. — En visita de inspección de las defensas costeras llegó a esta plaza el alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valido.

### PROPUESTA DE PREMIOS LABORALES

BILBAO, 18. — El periódico "La Gaceta del Norte" ha solicitado la Medalla de Oro del Trabajo para los capitanes de cinco barcos nacionales que cumplen en este año sus bodas de oro con la Marina Mercante. Se trata de don Gabriel Libano, don Angel Correda, don Emilio del Villa, don Benigno Asteliza y don Laureano Martínez.

## RAZON Por OCIO



— ¡ Hombre, no nos ganéis, que luego no nos dan primas...!

## Ford, dispuesto a montar en España una fábrica de tractores

MADRID, 18. — Henry Ford, el director gerente de la fábrica de automóviles norteamericana que lleva su nombre, ha declarado esta tarde que había venido a España para conocer las posibilidades de reanudar aquí la fabricación de sus automóviles. Añadió que la "Ford" está dispuesta a montar en España fábricas necesarias para producir tractores en caso de que la fabricación de estas máquinas le sea adjudicada en el concurso al que se han presentado. Dijo Mr. Ford que la construcción de la fábrica y el montaje de la misma sería cosa de dos años.

Refiriéndose a la industria del automóvil en los Estados Unidos, dijo Mr. Ford que tropieza con grandes dificultades debido al control oficial de materiales como el acero, el cobre y otras materias primas. Estos cupos perjudican grandemente a la industria del automóvil. Terminó diciendo que como turista está encantado de Madrid y que desde aquí marcharía a Roma, Alemania, Francia, Inglaterra y Suiza, para regresar desde allí a su país. (Cifra).



## USIA VETA EL INGRESO DE JAPON EN LAS N.U.

LA ORGANIZACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 17. — La Asamblea ha acusado a los EE. UU. de gestión de hoy de "arrastrar" a la guerra de Corea. Además, que vetará a Japón en las Naciones Unidas, cuando el Consejo de Seguridad se reúna de nuevo mañana por la tarde. (Efe).

LA ORGANIZACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS, 18. — En favor de la solicitud de ingreso en la O. N. U. votaron Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Chile, Brasil, Chile, Grecia, Turquía y Pakistán, y en contra la Unión Soviética.

## Regresa la expedición española que salió al Ártico

OSLO (Noruega septentrional), 18. — La expedición española de caza de osos polares, organizada por el señor Pascual y de la que forman parte, entre otros, los señores Bascuñan, Becerril, Kutz, Combarro y Millas, llegó a este puerto, de regreso de su viaje de 2.500 kilómetros por el Ártico a bordo de un caza-focas. Los componentes citados salieron en avión para Oslo, de donde seguirán a Madrid, también mañana. Los demás miembros de la expedición salieron por ferrocarril para regresar a España, vía Suecia, Dinamarca, Alemania y Francia.

# CRONICA de la CIUDAD

## ESPOLON Grava por las calles

Uno, en esas estupendas madrugadas burgalesas, que sólo disfrutan y padecen, seamos sinceros— ciertos sectores de la población, entre los que contamos a los serenos, ferroviarios, obreros de la S. E. S. A. y otros ciudadanos que no es para citar, observa cómo las brigadas de la limpieza se ocupan concienzudamente en el barrido de las calles, plazas, etc., y de que lo hacen a conciencia podemos certificar. Si que levantan un poco de polvo, pero ello no es molesto, puesto que a esa hora apenas transita nadie por la ciudad. En fin, a las nueve de la mañana usted se encuentra las vías urbanas plena y completamente limpias y acicaladas. Da gusto verlas. Son un saludo municipal del buen orden y cuidado a los que acuden a oficinas, talleres y comercios.

¡Ah!, pero que nada es completo. Empieza a moverse la ciudad. Salen las gentes y los coches. Todo se pone en movimiento. Los guardias pitan a los despistados. Se anuncia el cupón pro-ciegos. Llega la gente de la provincia y empieza la vida de la ciudad, que quedamos que está maravillosamente limpia y brillante.

Sucede entonces que camiones y carros, cargados de escombros, grava, tierras, etc., circulan por las calles y desparraman su carga pródigamente, poniéndolas perdidas, estropeando y anulando la labor de esos madrugadores hombres de la limpieza.

¿No sería posible ejercer una mayor vigilancia, advirtiendo a los dueños de estos vehículos la obligación de conservar bien su carga?

### Información sindical

#### SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Se pone en conocimiento de todos los contratistas, maestros de albañilería y masones, pueden pasar por este Sindicato Provincial a retirar un cupón de cemento que se encuentra a su disposición.

Este reparto obedece a los cinco días de su publicación.

#### Casa de Socorro

##### ASISTENCIAS

Entre las practicadas en este

## Cartelera

### GRAN TEATRO

"Una mentira nada más" (obra de teatro). (Sin calificar).

### AVENIDA

"La jungla de asfalto" (3R) y "La reina del Oeste" (2).

### COLISEO CASTILLA

"Me hicieron un fugitivo" (3) y "Los desesperados" (3).

### REX

"Horizontes salvajes" (2) y "Lo quiso el azar" (4).

### CALATRAVAS

"Furia secreta" (3) y "Carta a tres esposas" (3).

### CINE CORDON

"Almas en la hoguera" (2).

### POPULAR CINEMA

"Almas en la hoguera" (2) y "El beso de la muerte" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todas, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámesse a los teléfonos 3218 y 2700.

centro benéfico, aguran las siguientes:

Lorenzo Revilla, de 65 años, labrador, de Castro del Val, de

PLACAS COMMEMORATIVAS  
CONDECORACIONES  
**Joyería Villanueva**

### SALA DE FIESTAS

3'30 a 5, CONCIERTO Y ATRACCIONES. 7'30 a 10, BAILE REUNION DE SOCIEDAD. 11'30 a 1'30, CONCIERTO Y ATRACCIONES, CON INTERMEDIOS BAILABLES Gloria del Mar, Pepita del Moral, Antonio y Monedero y "Frida y sus Trovadores"

### AVENIDA

Hoy, sensacional programa doble De 5 a 10 (pase 7'45)

### La jungla de asfalto

Impetuoso film, de impresionante realismo y palpante acción, y

### LA REINA DEL OESTE

El espectáculo más gigantesco y maravilloso que se ha filmado, en technicolor. Betty Hutton 11 noche: La jungla de asfalto

### CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7'45) Tres pesetas butaca ATOMICO DOBLE

### FURIA SECRETA

Suprema realización "Radio", de apasionante y palpante interés. Claudette Colbert, Robert Ryan, y

### Carta a tres esposas

Diversísima, regocijante y encantadora realización, que la cultivará como ninguna. Linda Darnell, Jeanne Crain

herida contusa en la región frontal, por caída.

José Luis Lucas, de 22 años, soldado de Ingenieros, de fractura de la clavícula derecha, herida contusa en el pie izquierdo y erosiones generalizadas en la cara y piernas, de carácter menos grave, por chocar, cuando iba montado en bicicleta, con un camión.

Dionisia Fuentes, de 48 años, plaza de José Antonio, 9, de con-

tusión con probable fractura del antebrazo derecho, por caída.

Mariano Lavín, de 10 años, Crucero de San Julián, 29, de herida contusa en la región parietal izquierda, por golpe.

### Farmacias de guardia

Señor García Antón, Vitoria, 20, y señor Parras Contreras, San Pedro y San Felices, 34.

## Excursión de productores burgaleses de «E. y D.» al Santuario de Santa Caxilda

En tres magníficos autocares se desplazaron el domingo, día 28 de septiembre al Santuario de Santa Caxilda más de un centenar de productores burgaleses, cuya inscripción han formalizado en el Hogar del Productor de "Educación y Descanso".

Más que una excursión de privilegio será una peregrinación a la Santa, a la que tanto fervor se la tiene por todos los burgaleses.

A la llegada al Santuario se celebrará la santa misa, que será cantada por un grupo de funcionarios de la Delegación Provincial de Sindicatos.

En la mañana se celebrará la comida y habrá diversos juegos hasta las seis de la tarde, en cuya hora se emprenderá la subida al Santuario para saludar a la Santa y rezar el santo rosario a la Reina de los Cielos.

Seguidamente se hará el regreso, estando hasta las diez de la

## El vicario apostólico de Uyundo, en Burgos

A última hora de la mañana del miércoles llegó a nuestra ciudad monseñor Birgimwa, recientemente consagrado obispo del Vicariato Apostólico de Uyundo, el primer prelado de raza negra del Congo belga. Después de almorzar en casa de los señores de Burgos López emprendió viaje con dirección a Bilbao.

noche en Briviesca, con lo que la llegada a Burgos quedará fijada aproximadamente a las once de la noche.

## La Exposición Provincial de Artesanía tendrá lugar del 1 al 7 de diciembre

La Delegación Provincial de Sindicatos ha hecho pública una circular en relación con la I Exposición Internacional de Artesanía, que se celebrará en Madrid en la próxima primavera. Previamente tendrán lugar exposiciones provinciales. La de Burgos ha sido señalada para los días 1 al 7 de diciembre.

Todos los artesanos de la provincia pueden acudir a este certamen, lo que para ellos supone la posibilidad de que sus obras y trabajos sean seleccionados para la Exposición Internacional, donde van a competir artesanos de distintas naciones europeas, países hispano-americanos, árabes y del Lejano Oriente.

En esta artística competición se ha de comparar el arte, la técnica y la habilidad de las diversas artesanías del mundo con la de España, que no dudamos demostrará ante los demás el puesto de honor que consideramos nos corresponde por la presentación de las obras más perfectas de nuestros artífices contemporáneos, junto a un compendio de la rica y variada gama de nuestra magnífica artesanía utilitaria.

Es por esto que la Jefatura Nacional de Artesanía ha dispuesto la celebración en toda España de exposiciones o certámenes provinciales que servirán para seleccionar los trabajos que han de constituir los diversos muestrarios provinciales que habrán de exhibirse en el pabellón de la Artesanía española para optar a los premios nacionales y extranjeros instituidos para esta I Exposición Internacional.

### Popular Cinema

El más espectacular programa doble

### Almas en la hoguera

Por Gregory Peck, en su mejor creación, y

### El beso de la muerte

Precios: 2 y 3 pesetas (T.P.)

## CINE CORDON

Hoy, impresionante y espectacular gran estreno de temporada

## Almas en la hoguera

La creación cumbre de Gregory Peck, en una página ignorada de la historia del último conflicto mundial. (T.P.)

Sesiones: 5'45, 7'45 y 11 noche

Taquilla, desde las 12'30 de la mañana

**GRAN TEATRO** — HOY, VIERNES —  
Tarde: A las 7,45. Noche: A las 11,15  
DESPEDIDA DE LA GRAN COMPANIA DE REVISTAS DEL MAESTRO CABRERA  
Con el GRANDIOSO ESTRENO de la preciosa y alegre revista, original de Prada y Gasa, música del maestro Cabrera, titulada:  
**UNA MENTIRA NADA MAS**  
¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO!  
¡LA REVISTA CUMBRE DEL MAESTRO CABRERA!  
UN ALARDE DE ALEGRÍA, DINAMISMO, MUSICA Y BELLEZA  
30 ESCULTURALES VICETIPLES 30  
FASTUOSA PRESENTACION

### Registro Civil

**NACIMIENTOS**  
Eva María del Carmen Miguélez del Coso. María del Pilar Concepción García-Calderón Romeo. Carmen Ramón García-Calderón Romeo.

**DEFUNCIONES**  
Ninguna.

### Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 553, y con 5 pesetas, los dos los terminados en 53.

## El "B. O. de la Provincia" publica...

...Orden del Ministerio de Obras Públicas sobre modificación de los servicios públicos reguladores de transporte por carretera en explotación.

...Circular del Gobierno Civil sobre el ejercicio de la profesión del agente de la propiedad inmobiliaria.

...Extracto de la sesión de la Comisión Municipal Permanente celebrada el día 8 del pasado mes de agosto.

...Relación de las transferencias de automóviles diligenciadas por la Jefatura de Obras Públicas durante el mes de diciembre del pasado año y enero del actual.

## LA IGLESIA y los días

### GUION LITURGICO

Viernes, 19. — Santos Jenaro y compañeros mártires: Nilo, Efezo, Pesto, Desiderio, Euliquio, Susana, Emilia.

Misa de San Jenaro. Segunda oración y último evangelio, del viernes de Tiempos; tercera contra las tormentas.

### CULTOS RELIGIOSOS

#### SAN COSME Y SAN DAMIAN

Hoy, viernes, dará comienzo, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, la novena a los Santos titulares. Todos los días, por la mañana, a las ocho, será la misa de comunión, y por la tarde, también a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, rosario y ejercicio de la novena.

#### NOVENA EN SAN LORENZO

A partir de mañana, sábado, se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real un solemne novenario que la Archidiócesis de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro realiza en honor de su excelsa Patrona. Los actos serán: Por la mañana, misa de comunión a las ocho y media, y por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio de la novena y sermón, terminando los cultos con la bendición, reserva y Salve popular. Los sermones estarán a cargo del reverendo padre Valentín Cuaresti Ugarte, redentorista, de la Residencia de Santander.

# CAE UN CAMION POR UN TERRAPLEN EN CORDOBA

Descarrilamiento de un tren cerca de Hamburgo

CORDOBA, 18. — Un muerto y cuatro heridos graves han resultado al caer por un terraplén en el sitio conocido por "Paso de los Chavales", próximo a Bujalance, el camión tractor de la matrícula de Córdoba número 673. Al dar la vuelta de campana quedaron debajo del vehículo sus cinco ocupantes, a los que se les prestó auxilio por varias personas que se hallaban próximas al lugar del accidente. Fué extraído muerto el niño de 12 años Mateo Barreguero Castilla, y con heridas graves el chófer, Mateo Rodríguez Romero, de 29 años; Miguel Somoza Fuente, de 24; Gabriel Berrogo Lelva, de 40, y Jerónimo Pozuelo Martínez, de 62. Los heridos fueron trasladados al hospital de Bujalance, donde quedaron hospitalizados. (Cifra).

EVACUADOS DE LA ISLA DE WAKE  
HONOLULU, 18. — Ochenta y un evacuados de la isla de Wake, recientemente devastada por un tifón, han aterrizado en la base aérea de Hickam, a bordo de un avión militar gigante de transporte "C-97". Constituyen la vanguardia de 500, de los 750 habitantes de aquella isla, que están siendo evacuados, después de que

los intensos vientos que alcanzaron una velocidad de 235 kilómetros por hora derribaron el cincuenta por ciento de las instalaciones de la pequeña isla, causando daños de que se calculan en diez millones de dólares. (Efe).

DESCARRILA UN TREN EN ALEMANIA  
HAMBURGO, 18. — Un tren que iba de Lubeck a Hamburgo descarriló a primera hora de la mañana. Las primeras noticias dan cuenta de que ocho personas han resultado muertas y 30 heridas, siendo evacuados, después de que

# Ser soldado surcoreano es una gran desgracia

Feroz disciplina, mala ropa y peor alimentación



TOKIO, 17. — (Servicio especial de crónicas Eie-United Press. Prohibida su reproducción). Uno de los menesteres más duros que se pueden tener hoy en el mundo es el de pertenecer al Ejército surcoreano. Por un lado la disciplina es, más bien que un régimen de autocracia y de subordinación, un régimen casi de terror. Hay suboficiales que maltratan bárbaramente a los soldados, hasta casi matarlos. Y se paga con la vida, en el mismo acto y en el mismo momento, el menor movimiento o actitud de temor ante el enemigo. También es vejado instantáneamente el soldado al que se sorprende, apoderándose de la ración alimenticia de un compañero.

Y por otra parte, es muy duro ser soldado de este Ejército, ya que la alimentación es escásima —el no falta totalmente y tiene que buscársela el soldado por sus propios medios— y el vestuario no es nada bueno y no se renueva con la debida frecuencia. Bien es verdad que actúan asesores norteamericanos cerca de todas las unidades surcoreanas, pero a tales asesores se les prohíbe hacer el menor comentario o dar consejo alguno sobre cuestiones de disciplina. Lo que es lo occidental parece un régimen terrorista de disciplina, es algo muy natural y normal para los surcoreanos, que no sabrían desarrollar su vida militar de otra manera.

ASPECTO GROTESCO  
En cuanto a la indumentaria el soldado surcoreano viste un uniforme color mostaza, que se confecciona sólo en tres tallas: grande, mediana y pequeña. Como a veces, cuando se hace la distribución, falta alguna de estas tallas, el resultado es que los soldados surcoreanos presentan con frecuencia un aspecto grotesco. Y como el uniforme ha de durarle

# Dos grandes compañías americanas van a investigar petróleo en la vertiente alta del Ebro

Entre las 62.000 hectáreas a sondear figurará el Norte de la provincia de Burgos

Reproducimos de nuestro colega montañés "Alerta" el siguiente reportaje, publicado ayer:

¿Petróleo en España? ¿Cuáles son las posibilidades de la existencia de ricos yacimientos petrolíferos en nuestro subsuelo, tan riquísimo en toda clase de minerales? ¿Caso de haber petróleo, sería tal la cantidad que fuese explotable para la riqueza nacional? En España, y hasta el momento, no se ha encontrado petróleo

en cantidades apreciables. Sólo hay lo que pudiéramos llamar indicios. La estructura de nuestro solar, estos indicios y la característica especial de grandes zonas hispanicas hacen sospechar fuertemente la existencia de petróleo en nuestro subsuelo. Pero así como en Tulsa, Oklahoma; Estados Unidos, el petróleo afluyó hace cincuenta años de bolsas que se hallaban justamente a cuatro metros de profundidad, en otras partes del mundo ha afluido de bolsas que se encuentran a varios kilómetros bajo tierra. Estas bolsas, las hundidas son, por regla general, las situadas en terrenos montañosos. La dura orografía de España hace pensar con fundamento que si existe petróleo en nuestro suelo éste puede hallarse a enormes profundidades. La técnica moderna de prospección, que da con estas bolsas y hace llegar al hombre su riqueza negra.

AYUDA PRIVADA EN LA INVESTIGACION PETROLIFERA EN ESPAÑA  
Tal adelantó no era posible hace años, y por ello las escasas pruebas efectuadas en España no dieron el resultado apetecido. Además de que, como era natural, ni se disponía del dinero necesario ni nuestros técnicos podían poner a contribución una aguilada pericia, pues nuestra técnica petrolífera, necesariamente, no podía ser de la misma altura que la de las naciones que poseen una potente industria del petróleo.

Nos hallamos ya ante posiciones trascendentales para el porvenir petrolífero español. Acaba de anunciarse en Nueva York que varias compañías petrolíferas de los Estados Unidos ayudarán a España en sus investigaciones sobre el petróleo.

CUALES SON LAS COMPANIAS AMERICANAS  
Tales compañías norteamericanas son, en principio, la General American Oil Company, de Tejas, cuyas instalaciones petrolíferas comprenden grandes pozos y refinarias en Galveston, Houston, Dallas, Amarillo, y otras localidades de dicho Estado norteamericano. La otra compañía es la Vacuum Oil, quien aportará material necesario para las investigaciones. La prospección se efectuará a medias entre estas compañías y España, o sea, entre los técnicos de aquellas empresas y los españoles. Posiblemente, los americanos traerán técnicos de material y de explotación y nosotros aportaremos nuestros peritos geólogos y físicos.

La financiación de estas prospecciones será ejecutada a medias, con un capital inicial que de momento se fija en un millón de dólares, amén de otras cantidades a crédito invertidas en material y aparatos de investigación necesarios.

Los americanos efectúan en la actualidad la prospección de petróleo mediante métodos químicos muy interesantes. Al comenzar a profundizarse, aparatos ingeniosos van dando el tanto o proporción de la riqueza que en petróleo puede tener la zona. Así, ya no se anda a ciegas y la tara de horadado, se hace con seguridad, sea cualquiera la profundidad en que se hallen las bolsas. Métodos como estos son, vistas las características del suelo y subsuelo español, los que nosotros necesitamos para saber si podemos disponer de petróleo o no.

Nuestros técnicos tienen ya redactado un mapa de las zonas posiblemente petrolíferas españolas, muchas de las cuales se encon-

trán en el Norte de España. Estas zonas son las siguientes:  
LAS ZONAS A INVESTIGAR  
1, Villamarta (Cádiz); 2, Lebrija (Sevilla); 3, Condado de Treviño (Alava-Burgos); 4, Ozama (Valle de Zamanzas, Burgos); 5, Elorrio (Vizcaya); 6, Leva (Navarra); 7, Bastián (Navarra); 8, Aras (Navarra); 9, Zalzuibel-Orio-Zumaya (Guzpuzcoa); 10, Polanco (Santander); 11, Bornos (Cádiz); 12, Tona (Barcelona-Lérida-Huesca); 13, Robrero-Aedo (Santander); 14, Ajo (Santander); 15, Puenteblanca (Soria); 16, Ronda (Málaga); 17, Chindilla (Albacete).

En estas zonas se han efectuado ya sondos en numerosas ocasiones. En Gastañen se llegó a los 1.660 metros de profundidad y en Ozama a los 230 metros. Estos últimos sondos se efectuaron en el pueblo burgalés de Huidobro, entre Villaseca del Butrón y Villaroya. En estas prospecciones, hechas con medios relativamente rudimentarios, se lograron hasta 20 litros de petróleo por minuto, petróleo que analizado dió unos datos de calidad muy interesantes. En esta zona las investigaciones geológicas dieron un índice de 55 litros de petróleo por cada tonelada de arena. En Tudanca de Ebro se llegaron a perforar capas de arena muy impregnadas de petróleo a 445 metros de profundidad.

SE ESTUDIARA PRINCIPALMENTE EL EBRO  
De entre las zonas reseñadas anteriormente, las Compañías norteamericanas han anunciado que comenzarán sus investigaciones por la vertiente del Ebro, esto es, la zona que comprende el Norte de Burgos, Santander y Vizcaya. Unas 62.000 hectáreas van a ser investigadas en total, en las que, tras reseñadas, irán las de la cubeta de Tona, que acaba de ser revelada como una de las más considerables a estudiar, ya que está enclavada en la continuidad de los yacimientos descubiertos en el Mediodía de Francia.

¿Qué puede ocurrir si, efectivamente, en España se descubre petróleo en cantidad suficiente para abastecer nuestro mercado? Por de pronto, las inmensas dificultades que enmarcan una investigación a fondo van a ser salvadas por el interés que las Compañías norteamericanas petrolíferas tienen en descubrir en Europa —y principalmente en España, por razones estratégicas fácilmente comprensibles— reservas del más importante de todos los minerales combustibles.

La guerra de los «botones» se inicia en Corea

NUEVA YORK, 18. — Los aviones sin piloto que están siendo utilizados en Corea, han inaugurado una época bélica en la que sólo basta "apretar un botón" para desencadenar el ataque. Estos proyectiles dirigidos, perfeccionados, son lanzados desde la cubierta del portaviones "Boxer", de la Armada norteamericana, y transportan unas dos mil libras de bombas. La Marina de Guerra de los Estados Unidos dispone en la actualidad de una flota de 1.800 aviones sin piloto, que son guiados desde un avión o desde la base de lanzamiento. Un técnico aeronáutico ha manifestado que pueden lanzar de continente a continente, abasteciéndolos de combustible en pleno vuelo, y que

Tres heridos graves en un choque de mercancías  
SANTA CRUZ DE MUDELA, 18. En la estación de Peñalba han chocado, a las 19,45, el tren ascendente que iba para Madrid, número 7.402 —llamado "El Pescador"— y el mercancías 6.402. Hasta el momento se sabe de tres heridos graves, que fueron llevados a Valdeolmillos para ser hospitalizados. (Cifra).

# Disposiciones testamentarias para vengarse de esposas chismosas, desordenadas y casquivanas

Primero el semanario "El Caso" y después el diario "Pueblo" han difundido por toda España el supuesto testamento de Lucía Desmarins, bella francesa tan afortunada en bienes como desafortunada en amores, que para vengarse de estas contrariedades imponía la obligación de permanecer durante un año en su mausoleo de París a quien pretendiese heredar sus riquezas.

El director general de Prensa, don Juan Aparicio, calificó esta fantástica información como "serpiente de mar", y ahora ha recibido la flección del golpe de gracia al aparecer en "A B C" una crónica de su corresponsal en París, que desmiente la existencia de tal testadora y de tal testamento. Aunque en el caso de haber existido, un testamento con esa macabra cláusula, sería anulado el oficio, dice el cronista.

Desde luego han existido muy raras y curiosas disposiciones testamentarias. En oposición al de esa desencantada anante, vamos

a referirnos a los testamentos de apesadumbrados esposos, que gastaron a sus viudas la cruel broma de exigirles una estrafalaria condición para que pudieran disfrutar la herencia.

Clase a un comerciante que entre sus últimas voluntades dejó escrito: "Como durante treinta años mi mujer no ha dejado un día de contarme historias desprovistas de todo interés, mezcladas con todos los chismes y cuentos de la vecindad, la dejo una renta vitalicia de 7.500 pesetas a condición de que viva con su madre, cuya lengua es tan viperina como la suya. Madre e hija deberán visitar juntas mi tumba el día primero de cada mes, en presencia de mi ejecutor testamentario y declarar que deplo ran haberme envenenado la vida con su mal humor, su hipocresía, su estupidez y su estrechez de miras".

Otro testador: "Considerando, esposa mía, los defectos naturales de mi carácter, defectos que jamás has dejado de reprocharme, obli-

gándote a darme un disgusto todos los sábados para envenenarme el domingo, estimo tratarte como te mereces legándote una renta vitalicia de veinte duros semanales. Esta cantidad te será entregada el lunes de cada semana al mediodía. Como conozco tu desorden y tu poca economía, estoy persuadido de que el sábado no tendrás un cuarto, y así pasarás este día y el siguiente en la tristeza y quizás deplorarás entonces los hermosos domingos que me has obligado a pasar a tu lado".

Un americano cuya mujer era muy linda y muy coqueta, estipuló al dejarle su fortuna, de millón y medio de pesetas, que debería pagar 5.000 pesetas, cada vez que se presentase en público sin velo, 5.000 cada vez que sonriese a un hombre y 5.000 cada vez que asistiera a un baile, ballase o acudiese a algún lugar de recreo.

Y añadió al terminar el testamento: "De este modo muero con la tranquilidad de que antes de un año mi esposa estará arruinada". (Argos).

# EL JAPON, EN ESCENA

Los militares piden armas y los comerciantes demandan sus mercados

LONDRES. — (Crónica de LÓPEZ MAG MILLAN). El Japón ha triunfado en la escena mundial, y lo que está siendo para el mundo entero una sorpresa, constituye para los ingleses algo así como la aparición de lo que se creía un fantasma lejano y es un ser real y tangible.

"El Japón pide armas" —comenzaban los corresponsales ingleses en Tokio y se reproduce la Prensa de este país a toda plana. "El Japón —transmite con otra fecha— lanza un desafío para apoderarse de sus viejos mercados".

Ninguna de las dos noticias sientan bien a los ingleses; la del comercio, porque no hay quien compita en precios con los japoneses tan pronto pongan en marcha sus instalaciones industriales con la adquisición de nuevas patentes. La de las armas, porque allí por Extremo Oriente ven surgir de nuevo este imperio, que se levanta sobre sus ruinas decidido a defender la alta misión defensiva que por geografía le compete. Y

esa misión no está muy de acuerdo con los intereses ingleses. WASHINGTON ACCEDE  
Un despacho de la United Press ha sembrado la confusión en los medios diplomáticos y en los círculos ajenos a la política internacional de Londres.

En Washington —se dice— comunica aquel despacho que se están tomando en consideración los proyectos de suministrar armas al Japón. Y que para el mes de julio del año próximo estarán de nuevo aquellas islas en posesión del armamento necesario".

De Tokio viene igualmente confirmación de esa noticia; el diario "Mainichi" ha publicado extractos de una carta del teniente general Doyá O'Hick, jefe del Estado Mayor de Mark Clark. En ella prometa a Yocubida la evacuación de la isla de Hokkaido, ocupada por los americanos, a condición de que los japoneses acostasen sus esfuerzos de rearme para asegurar la defensa de esta parte de su territorio.

Lo más curioso, sin duda, una ayuda de los americanos al jefe del Gobierno, Yoshida, en vísperas de las elecciones, frente al jefe de la oposición, Ichiro Hatoyama, que fué el primero que tirara valor para lanzar la idea del rearme.

Yo no pienso —dice un mensaje— que la Unión Soviética o la China estén en condiciones de invadir Japón en dos o tres años, pero en ese mismo tiempo podría nuestro país armarse y adquirir una fuerza militar, la suficiente para su defensa". "El Japón —añade— debe revisar su constitución y rearmarse de nuevo frente al comunismo".

Entre el Japón y esta región del continente negro no hay servicios directos. Y así, barcos ingleses llevan las mercancías japonesas a Liverpool, y allí otros barcos las trasladan para África.

La operación comercial es de mucha envergadura; desde Washington se comunica igualmente que los japoneses tienen "planes" muy extensos y que, en especial, empezarán a producir artículos de nylon, que es la única industria inglesa que no ha sufrido de la crisis actual.

La reaparición del Japón es, a la verdad, demarcado punto para Londres.

# Curiosidades

Los átomos más pesados, el "berkelio-246" y el "californio-248", han sido ya obtenidos artificialmente en laboratorios atómicos de Norteamérica, según informa la United Press.

Una empresa americana ha conseguido fabricar un nuevo tipo de mineral a base de arena y óxido de aluminio, capaz de resistir temperaturas tan elevadas que fundirían el hierro.

# LA ORTOGRAFIA

Por Juan BONET

Puede ocurrir que, para los periódicos franceses, la serpiente de mar del verano que fine ha sido la reforma de la ortografía.

No ha habido papel (y si lo hubo fué la excepción) que dejara de hacerse eco, en sus columnas, de la campaña en torno a la tal reforma.

Grandes polémicas, pros y contras de todos los tamaños, y, en resumen, una gran polvareda, pero sobre todo maña para convertir en noticia, y noticia de primera plana, un tema que, de largo en largo, saca la cabeza en el mapa europeo de lo escrito.

En todos los países la ortografía quita el sueño a muchas generaciones, complica el oficio de los escribientes y estropea el lirismo de muchas cartas de amor.

No es extraño, pues, que de largo en largo, del almacén de las viejas quejencas y odios que las comunidades tienen, salga, como un trasto inesperado, el eterno tema, la dicha reforma de la ortografía.

—Hay que hacer una ortografía más práctica, más cómoda y más lógica, grita un hombre en la tertulia.

Y tras los gritos, uno advina el problema, casi cotidiano, de la ge y de la jota, el trabalgues de la uve y de la b de burro, el complicado asunto de la hache y, en una palabra, la pejuquera cuestión de escribir de un modo correcto que, casi siempre está lejos de la corrección normal del hablante y solo los académicos —y de éstos, no todos— saben llevar adelante, sin mengua de lo ordenado, en sus escritos.

Lo que me ha llamado la atención en la actual campaña que viene desarrollándose en Francia es que, a la hora del palique, los que auden al combate son casi todos famosos plumíferos, llenos de laureles, académicos de alguna Academia, gente, en fin, que tiene por obligación escribir bien lo que escribe.

¿No será un error, considerable además, llamar a cotar a los del oficio para la reforma de la ortografía? ¿No sería más justo llamar a los analfabetos, a los que diariamente y con desparpajo, hace tiempo que se inventaron una ortografía propia, gente autodidacta a la hora de escribir sus cartas?

Muchos escritores, en cuanto tienen un poco de fama, se anquilosan, se amaneran, se hacen pedantes y empiezan a escribir con excesiva pulcritud. Todo esto, en cierta manera, es un espejismo del que lee, pero lo cierto es que el trabajo del ilustre escritor, es leído cuidadosamente por el editor, tratado con mucho mimo por el corrector de pruebas y, en muchas ocasiones, pasado en limpio por una mecanógrafa que conoce muy bien su oficio y sabe colocar, claro, todas las hachas en su lugar y hasta salvar párrafos enteros puntuándolos bien.

En cambio, el analfabeto, o el semi-analfabeto por ser preciso, aunque sea escribidor de vocación, escribe con mayor soltura y nadie se cuida de corregir sus trabajos que, tanta es su espontaneidad, salen llenos de disparates, a veces graciosos, casi siempre lógicos. Como es lógico, por ejemplo, que haya hierbabas en los bordes del camino y que el agua pura, de la fuente, no sea tan pura como uno piensa. Y son éstos, los que trabajan contra la ortografía y la sintaxis si es preciso, los que no temen, por supuesto, a ninguna cacofonía, los que crean, los que mantienen vivo al idioma y los que lo enriquecen. Reformadores, a su manera, e inventores...

Es un error, no hay duda, convocar a los pluceros, los que están dentro los cánones. Habría que llamar a los otros. Si el caso llega, espero acudir a la llamada. Alguna que otra cuestión pendiente tiene uno con la ortografía...

# ESTOS CINCO SIMBOLOS SE UTILIZARAN PARA SEÑALAR "PELIGRO DE MUERTE"

La Oficina Internacional del Trabajo acaba de establecer cinco carteles para advertir del peligro de muerte utilizando cinco sencillos y expresivos símbolos. Desprovistos de letras, estos carteles permitirán la identificación inmediata por cualquier persona de aquellos productos cuyo manejo presenta riesgos mortales. He aquí la reproducción de los nuevos signos que serán adoptados internacionalmente:



Los americanos efectúan en la actualidad la prospección de petróleo mediante métodos químicos muy interesantes. Al comenzar a profundizarse, aparatos ingeniosos van dando el tanto o proporción de la riqueza que en petróleo puede tener la zona. Así, ya no se anda a ciegas y la tara de horadado, se hace con seguridad, sea cualquiera la profundidad en que se hallen las bolsas. Métodos como estos son, vistas las características del suelo y subsuelo español, los que nosotros necesitamos para saber si podemos disponer de petróleo o no.

Nuestros técnicos tienen ya redactado un mapa de las zonas posiblemente petrolíferas españolas, muchas de las cuales se encon-

# "La Voz de Castilla"

Santa Cruz, 17 Teléfono 2158

# DEPORTES



## El Burgos marcha hoy a Tarragona



### Masós, Antoñito, Casiano y Miguelito se encuentran lesionados

Ayer hubo entrenamiento general en Zatorre, jugándose un partido con estudiadas variaciones en la alineación. Los aficionados sabieron un poco pesimistas después del ensayo, si bien en la segunda parte se vió al equipo funcionar aceptablemente y con menos defectos que los apreciados el domingo. Después del entrenamiento Elizaga dió la lista de los jugadores que han de desplazarse a Tarragona, descartados varios que se encuentran lesionados, aunque alguno de ellos puede ser que a última hora forme también en la expedición.

A Tarragona marchan los siguientes: Emery, Mezo, Barrios, Pirula, Marco, Morales, Clemen, Bilbao, Arias, Cárcamo, Celaya.

### Arbitros en Tercera División

#### SEGUNDO GRUPO

- Calahorra-A. Guecho, Pascoal.
- Indauchu-Recreación, Arralbi.
- Mondragón-Calatayud, Aramburu.
- Rayo-Portugalete, Teja.
- Elbar-Azcoyén, García Orbeago.
- Sestao-Garellano, Guerricabertía.
- MIRANDES-Izarra, Osés.
- Guecho-Erandio, Zubimendi.
- Basconia-NUMANCIA, Bilbao.

## Poblet, perseguido por la desgracia, se ha retirado de la Vuelta a Mallorca

### Gelabert sigue el primero en la general

PALMA DE MALLORCA, 18. — Se ha disputado la tercera etapa de la XI Vuelta Ciclista a Mallorca, con el recorrido Manacor-Inca, 155 kilómetros.

Se esperaba que la etapa se desarrollara normalmente, ya que de ayer fué durísima y la mayoría de los corredores parecían agotados, pero a los 40 kilómetros pinchó el líder, Antonio Gelabert, que aprovechó el suizo Pianezzi para emprender la fuga, perseguido de Bernardo Ruiz, Bibiloni y Filba, que le dieron alcance. El coll de Soller fué coronado por Bernardo Ruiz, seguido de Bibiloni, Filba y Pianezzi. A cuatro minutos pasó el segundo pelotón. A la bajada del coll Gelabert se des-

Echevarria, Ara, Castillo. No lo podrán hacer Masós, Antoñito, Casiano y Miguelito, por encontrarse, como decimos, lesionados.

El equipo saldrá hoy al mediodía, para pernoctar en Zaragoza.

## Cuatro partidos internacionales se jugarán esta temporada en Madrid

### Zamora seguirá entrenando a la selección nacional hasta el mes de mayo

MADRID, 18. — El programa internacional de fútbol, previsto por la Real Federación Española para esta temporada 1952-53, es el siguiente: 7 de febrero, Madrid, España-Argentina; 28 diciembre, Madrid, España-Alemania; 19 marzo, Madrid, España-Bélgica; 15 mayo, Madrid, España-Inglaterra o España-Turquia; 28 de junio, en Buenos Aires, Argentina-España, devolución de visita; 5 julio, en Santiago de Chile, Chile-España.

El equipo "B": Enero, España "B" con Luxemburgo, a jugarse en San Sebastián; febrero, España "B" y Luxemburgo, a celebrarse en Valencia; Mayo, finales, España "B" y Holanda, que se disputa en Sevilla.

## Anoche se reunió la Federación con los clubs regionales

### Es aceptada en principio una interesante propuesta del Haro para sufragar las diferencias en desplazamientos

SAN SEBASTIAN. — (Por teléfono). — Anoche se reunió la Federación Guipuzcoana con los presidentes de los equipos regionales para tratar de solucionar el problema planteado por éstos. Se acordó que el campeonato comience el domingo con los partidos señalados para la segunda jornada. El Comité de Competición no de-

liberó sobre el asunto de los partidos jugados y los suspendidos en la primera jornada, esperándose lo haga en otra reunión, que tendrá lugar uno de estos días.

Se recogió favorablemente una proposición presentada por el Haro, y que en principio fué aprobada por los ocho equipos disidentes, en el sentido de que para compensar a los equipos guipuzcoanos de las 28.000 pesetas que les supone el exceso en sus desplazamientos a Vitoria, Haro y Burgos, en vez de gravar esta cantidad sobre los equipos regionales de estas poblaciones se proponga a los clubs de categoría nacional de dicha Federación Guipuzcoana que graven en una peseta las localidades de alguno de sus encuentros. Caso de que esta cifra, como es lógico, se rebasara, entonces la cantidad sobrante se destinaria a compensar al Vitoria, D. Haro y D. Juventud.

La idea nos parece acertada y creemos que por parte de los equipos de categoría nacional no existirá inconveniente alguno, con lo que se daría por terminado este enojoso pleito, que ha tenido en vilo a los seguidores de estos modestos pero populares clubs regionales.

Queda así asegurada la cele-

bración de partidos para el domingo, correspondiendo jugar en Burgos al Arrate.

## El Madrid jugará con el Burgos en Chamartin el próximo jueves

Solicitado por el Real Madrid, que todos los jueves efectuará un partido de entrenamiento con un equipo de Segunda División, el Burgos jugará el día 25 en Chamartin con el "once" merengue. Desde Tarragona el equipo regresará a Burgos el lunes por la noche, celebrará un entrenamiento y el miércoles, por la tarde, o jueves, por la mañana, saldrá con dirección a Madrid.

## La BOLSA ayer

### BOLSA DE MADRID

MADRID, 18. — La sesión de Bolsa de hoy ha transcurredo en medio de un negocio corto, sin presiones ni de papel ni de dinero, excepto en las acciones del Banco de España, que ayer quedaron ofrecidas y hoy han tenido una baja de ses enteros. El correo eléctrico estuvo firme, con alzas de dos duros y medio en Hidroeléctrica Española y un entero en Fenosa, Chorro y Unión Eléctrica Madrileña. También se dieron mejoras de tres enteros en Guindos, dos y medio en Ceisa y dos en Energía e Industrias Aragonesas, Explosivos y Urbanizadora Metro. Los retrocesos no pasaron de dos enteros en Ponferrada, Fefasa e Inmobiliaria Metro. El cierre ha sido seso. (Cifra).

### BOLSA DE BILBAO

Cambios de cierre de ayer: Banco de Bilbao, 504; Banco Central, 335; Vizcaya, serie A, 440; Vizcaya, serie B, 438; Ferrocarriles Suburbanos, 113'50; Metro Madrid, 148; Robla, 142'50; Ferrocarriles Santander, 100; Vascongados, A y B, 150; Vascongados, C, 620; Aviación, transportes, 430; Electra de Viego, 182'50; Electra de Viego, nuevas, 159'50; Reunidas, 102; Reunidas, nuevas, 98; Española, 240; Española, nuevas, 223'50; Iberduero, 200'50; Iberduero, nuevas, 5 por 100, 175'50; Iberduero, liberadas, 6 por 100, 167; Iberduero, novisimas, 6 por 100, 672'50; Sevillana, 148; Minas del Rif, 482; Menorca, 272'50; Naviera Nervión, 1.940; Aznar, 2.000; Altos Hornos, 199'50; Altos Hornos, nuevas, 710; Santa Bárbara, 140; Azucero, nuevas, 108; Campsa, 158; Telefónica, 168'50; Fefasa, 237; Papelera, 495; Unión Quimica, 254; Seguros Polar, 600; Nicas, 241; Sefanitro, 212.

### CAMBIOS DE MONEDA

MADRID, 18. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39'55; libras esterlinas, 110'365; francos franceses, 11'18. (Cifra).

**BANCO DE SANTANDER**  
BANCA - BOLSA - CAMBIO  
Caja de Ahorros  
Espolón, 12 BURGOS

## El francés Du Breuil gana la «Copa Vizcaya» de hipismo

BILBAO, 18. — En Fadura continuó disputándose el Concurso Hípico Internacional. Primeramente se disputó la prueba El Abra, con 3.900 pesetas en premios. Participan 18 caballos que han de salvar 11 obstáculos. Clasificación: Primero, "Cafraquino", montado por el teniente coronel Cabañas, con cero puntos, en 4 minutos, 14 segundos; segundo, "Vervenne" montado por el capitán francés De Cone, con cero puntos, en 1-14-4/5; tercero, "Al Endard", montado por la señorita Frankesa Bonnaud, cero puntos, en 1-15-4/5; cuarto, "Iralia", montado por el alemán Winkler, cuatro puntos, en 1-8.

## Los organizadores de la II Vuelta a Castilla, en Burgos

Anoche llegaron a nuestra ciudad miembros del Comité organizador de la II Vuelta Ciclista a Castilla, que este año va a constituir la prueba nacional más destacada, ya que entre los sesenta participantes figurarán los ases del ciclismo europeo. Forman parte de la comisión, que hoy visitará a las autoridades burgalesas y organismos deportivos, nuestro querido paisano don Jesús Ortega Casado, letrado del Ayuntamiento de Madrid, y el secretario general del Comité Organizador, don Javier Gil Francés.

## Talamillo, segundo en el Premio de la Montaña de la Vuelta a Salamanca

SALAMANCA, 18. — En la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Salamanca, sobre el recorrido Salamanca-Seguros y regreso, con dos vueltas a un circuito urbano y un total de 182 kilómetros, ha vencido el madrileño Victorio García, en 5 horas, 37 minutos, 40 segundos, seguido de Francisco Moreno, en 5 horas, 37 minutos, 52 segundos, y Andrés Morán, en 5 horas, 44 minutos, 50 segundos. En el Premio de la Montaña figura en primer lugar Victorio García, con 45 puntos, seguido del burgalés Talamillo, con 13.

## Sanciones del Comité de Competición

MADRID, 18. — El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en la primera reunión de la actual temporada, ha acordado imponer las siguientes sanciones:

- Jugadores. — Primera División: Suspender por dos partidos oficiales a Ramoni (Sevilla C. F.), por intento de agresión a un contrario, y amonestar e imponer multa a Peña (R. Madrid) y Campanal (Sevilla C. F.), por incorrección mutua.

## "Copa Diputación"

Partidos para el domingo  
Partidos correspondientes al actual torneo "Copa Exema. Diputación", que se celebrarán el próximo domingo:  
Campo: Estadio de la Ciudad Deportiva. Hora, 12 de la mañana: SESA-Vitoria.  
Campo: Deportivo Gamonal. Hora, 11,30 de la mañana: Residente-D. Jocista.

Sucesos en la provincia

Una joven arrollada y muerta por el tren en Salas de los Infantes

En el paso a nivel de Matagorda, cercano a Salas de los Infantes, en la línea férrea Calatayud-Burgos, el tren rápido que tiene su paso por este punto sobre las once de la noche, arrolló a la joven Antonia Ortiz Camarero, soltera, de 23 años, partiéndola en dos, quedando ambas partes unidas por la piel. Se desconocen las causas de este mortal accidente, aunque se supone que la infeliz Antonia tenía perturbadas sus facultades por algún motivo afectivo o amoroso. El día 17 salió de su domicilio a las ocho de la noche, volviendo poco después a recoger una rebeca y saliendo nuevamente. Sus familiares no dieron importancia a la salida, suponiendo que iría al encuentro de sus amigas, pero como pasaron las horas y la joven no regresaba a casa dieron cuenta a la Guardia Civil, que comenzó las indagaciones. Por la mañana del siguiente día el vigilante de la Renfe José Luis Heras, estando realizando sus servicios, encontró un cuerpo tendido en la caja de la vía, resultando ser el de la desgraciada Antonia. Puesto el hecho en conocimiento del Juzgado y de la Guardia Civil se ordenó el levantamiento del cadáver, iniciándose las diligencias para establecer responsabilidad si la hubiera, aunque se deshecha la posibilidad de un asesinato por las causas apuntadas. El suceso ha producido honda consternación en Salas.

El Corresponsal.

LE ROBAN UNA CARTERA CON CUATRO MIL PESETAS

A la vecina de Torreadrada (Segovia), de 46 años, la sustrajeron del mostrador de un comercio de Aranda, cuando realizaba compras. La cartera, que contenía 4.000 pesetas, sospechando de una mujer que se hallaba junto a ella, cuyas señas dió a la Guardia Civil. La Policía, que estaba avisada del hecho, consiguió detenerla en el tren, negando su participación en el robo y sin que se le ocupara ni la cartera ni el dinero. Esta

PUBLICACIONES «REUS»

Acaba de aparecer el tomo XVI de la obra de Dato "Repertorio doctrinal y legal por orden alfabético de la Jurisprudencia civil española establecida por el Tribunal Supremo en sus sentencias dictadas en recurso de casación, revisión, injusticia y decisiones de competencia". Comprende desde el 1.º de enero de 1947 al 31 de diciembre de 1949. Precio, 160 pesetas. Los 16 tomos publicados, que arrancan desde 1883, importan 1.600 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Se ha publicado la tercera edición del volumen segundo del tomo II del Colín y Capitant "Curso elemental de Derecho civil". Obra premiada por la Academia Francesa. Precio, 170 pesetas. Con este volumen ya está completa toda la obra, que consta de ocho tomos e importa 1.010 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Precios, 6 y 23. Madrid.

RELOJES SUIZOS LAS MEJORES MARCAS A PLAZOS y Contado. CON CERTIFICADO DE GARANTIA. PIDA CATALOGO GRATIS. RELOJERA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

LOS EQUIPOS más completos para COLEGIALES en Almacenes Monasterio

mujer se llama Manuela Sánchez Muñoz, de 48 años, domiciliada en Madellina (León), y es conocida como delincuente habitual.

PERDIDA DE UNA CARTERA

En el pueblo de Berlanga de Roa se encontraba en la plaza vendiendo unos pavos un vecino de Navallilla, Segovia, quien notó que había perdido la cartera, que contenía 3.800 pesetas. Más tarde le fué devuelta por la vecina de la indicada localidad Avejuna Sanjuán, de 51 años, a quien agradeció la devolución, pero no contó el dinero que había en la cartera, realizándolo más tarde, echando en falta 1.500 pesetas. Detenida por la Guardia Civil negó que ella se hubiese quedado con la cantidad que faltaba.

CHOQUE DE VEHICULOS, CON UN HERIDO

En el kilómetro 16 de la carretera de Valladolid, del término de Cobia, chocaron el camión BI-269, conducido por Feliciano Otaola, de 31 años, de Baracaldo, y el coche de turismo M-86.423, que conducía Angel Fernández María, de 60 años, residente en Santan-

Almas sanas en cuerpos sanos. Educación Física de la Sección Femenina. Aire, luz, sol. Magníficos elementos para educar los músculos y la voluntad. Educación Física de la Sección Femenina.

Hoy, clausura del curso en la M.A.U.

Hoy, a las doce, en el aeródromo-escuela de Millafra, tendrá lugar el acto de entrega de despachos a los caballeros alumnos de la Escuela Aérea Universitaria, con asistencia de autoridades y personalidades.

Primamente se celebrará una misa de campaña, y terminada ésta, se procederá a la entrega de despachos, pronunciando una alocución patriótica en director de los Cursos, don Carlos Martínez Vera de Rey. Entre las autoridades que tienen anunciada su visita se encuentran el jefe de la Región Aérea Atlántica, general Rubio, y director general de Instrucción del Ministerio del Aire, teniente coronel Gutiérrez López.



Barómetro. — A las ocho, 689'6. A las catorce, 689'5. A las dieciocho, 689.

Temperaturas. — Máxima, 19'2, a las quince. Mínima, 6'6, a las seis cuarenta y cinco.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho, NE, 1'8. A las catorce, NE, 1'8. A las dieciocho, N, 10'8.

Recorrido del viento en veinticuatro horas. — 142'7 kilómetros.

Ingenieros de Minas ACADEMIA SAN JOSE Residencia-Internado. Dirigido por sacerdote. Grupos reducidos. Secretaría, de doce a una. Clases, 2 de octubre. Plaza Celenque, 1. Arenal, 14. MADRID

der, resultando este último con heridas en la cabeza.

Asamblea diocesana de los hombres de Acción Católica

Anualmente la Rama de Hombres de Acción Católica celebra su Asamblea diocesana, en la que, a vista de la labor realizada durante el curso que finalizó y la experiencia adquirida, se dan las normas y se reciben de la jerarquía las consignas y normas de actuación para el curso que en breve ha de comenzar.

Este año, como acto especial se ha organizado, el próximo día 28, una concentración comarcal en el histórico y hospitalario pueblo de Poza de la Sal, teniendo en cuenta su situación geográfica, sus comunicaciones y su importancia en aquella comarca, bendecida por la protección amorosa de la Virgen de Pedrajas, en cuyo Santuario hemos de prometer, como fervientes católicos, batallar sin descanso por el reinado de Cristo.

En primera fila han de marchar los puestos burebanos, que desde el primer momento han prestado su adhesión, secundados por la capital en cuyas parroquias se trabaja sin descanso por dar mayor impulso a esta concentración y no dudamos también que, aunque con más sacrificio, nuestros hermanos de los puntos más apartados de la Diócesis nos honrarán con su presencia.

El precio del billete ida y vuelta desde Burgos, es de 15'50 pesetas, por concesión especial de la Renfe. Para informes e inscripción, en el Consejo Diocesano, Concepción, 19, de 8 a 10 de la noche.

¿Lo perdió usted?

En las oficinas de la Policía Municipal y para las personas que acrediten ser sus dueños se hallan depositados los siguientes objetos:

dos plumas estilográficas, entregadas por don Manuel Sáez y doña Felisa Casajús; dos rosarios, uno de ellos con estuche, por doña Aurora Campo y doña María Ruiz; un gemelo, por don Miguel Ángel Pérez; unas gafas, por don Balbino Ruiz; dos cintos, uno de cuero y otro de plexiglas, por don Andrés Pérez y don Antonio Prieto; un collar, por don Vicente López; dos anillos, por don José Antonio del Río y don Martín de Torres; un aro de reloj, por don Esteban Merino; una madeja de lana, por don Daniel Varona; dos huiles, por don Francisco Bascónes; una prenda de ropa interior, por doña Nieves Iñiguez y una navaja con estuche, por don Fermín Gete. Todo ello encontrado en la vía pública.

Finaliza el Concurso de Formación Profesional

Esta tarde, a las ocho y media, en las Escuelas Técnico-Profesionales "Padre Aramburu", se celebrará el acto de clausura del VI Concurso Regional de Formación Profesional de Aprendices, que se ha venido celebrando durante estos diez últimos días y en el que han participado cerca de doscientos aprendices en diversas especialidades y procedentes de ocho provincias del Norte.

FERIA EN REINOSA

El domingo, día 21 (San Mateo), saldrá para dicha feria un coche a las 6'30 de la mañana, regresando por la tarde. Salida: Estación de Autobuses. Taquilla núm. 4.

Carnet de Sociedad Enlace Garrido-Martínez Asenjo



En la iglesia de la Merced se celebró ayer, a las doce de la mañana, el enlace matrimonial de la bellísima señorita María del Rosario del Pilar Martínez Asenjo, de distinguida familia de Lerma, y don Emeterio Garrido Bolado, profesor veterinario de Nebreda.

La feliz pareja hizo su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, interpretada por la orquesta del Círculo Católico de Obreros, dando el brazo la desposada a su padre y padrino, don Valentín Martínez Ezcabedo, y el contrayente daba el suyo a su madre y madrina, la señora doña María Bolado.

La novia lucía un precioso traje blanco de raso brochado, de larga cola, de la que eran portadoras las niñas Elvira Bolado y Mari Pili Martínez Asenjo. El novio vestía uniforme del cuerpo a que pertenece.

El altar se hallaba adornado con diversas flores blancas y artística iluminación.

Bendijo la unión y celebró la misa de yelaciones el párroco de Lerma, don Santiago Sáiz Marcos, quien dirigió a los desposados una plática alusiva al sacramento del matrimonio.

Firmaron el acta don Francisco Bolado Morante, don Valentín Martínez, profesor mercantil; don Elías Gutiérrez, catedrático del Instituto de Enseñanza Media de esta ciudad, y don Francisco Bolado Marcos.

En la Sala de Fiestas se obsequió a los invitados con un almuerzo.

El matrimonio Garrido-Martínez Asenjo, al que enviamos una sincera felicitación, ha salido de viaje para Madrid, Valencia, Sevilla y Palma.

ENLACE MILLAN-SUSINOS

El pasado miércoles, día 17, a las once de la mañana, y en la Iglesia parroquial de Santa María, de Villadiego, se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María del Carmen Susinos Monge con el popular sastre don Jesús Millán Pérez. Apadrinaron a los contrayentes la señorita Petra Peña Millán, familiar del novio, y don Jesús Susinos Monge, hermano de la novia. Bendijo la unión don Atanasio Mejido, cura párroco.

Firmaron el acta matrimonial los señores don Felipe Calderón, del comercio de esta plaza; don Elmiiano Marcos, empleado municipal, y don Teodomiro Rodríguez, del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de esta villa

A los numerosos invitados se les obsequió con una espléndida comida en casa de la novia.

En los salones del Condestable de esta villa dieron un grandioso baile para todos los invitados y jóvenes de la localidad, prolongándose hasta las elevadas horas de la noche.

Los nuevos esposos han salido de viaje con dirección a Madrid, Toledo y después a Santander.

Les deseamos una eterna luna de miel.

PETICION DE MANO

Por la señora viuda de Serna para su hijo don Francisco, comandante ingeniero de Armamento y Construcción, ha sido pedida a los señores de Iglesias (don Tomás), coronel del Estado Mayor Central del Ejército, la mano de su hija Julia María.

La boda ha quedado fijada para el mes de octubre próximo.

ANUNCIOS OFICIALES

Montepío de Hostelería

En el "Boletín Oficial del Estado" número 234, correspondiente al 21 de agosto último, se publica orden ministerial que aprueba el baremo de salarios tipo aplicable en la cotización al Montepío por el personal encuadrado en el mismo y que surte efectos a partir de primero de julio pasado. Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento.

Mutualidad Siderometalúrgica

El "Boletín Oficial del Estado" número 243, correspondiente al 30 de agosto último, publica el nuevo Estatuto de esta Mutualidad, con vigencia a partir del día primero del mismo mes.

Montepios Laborales

AVISO A LAS EMPRESAS

Viene observando esta Delegación que por gran número de empresas se utilizan indistintamente los diversos boletines de cotización, entorpeciendo así la marcha de este organismo.

En consecuencia, se advierte que por las Cajas de Ahorro serán rechazados aquellos que no se diligencien correctamente, y, por tanto, deben emplearse para la cotización mensual ordinaria el C-3 (rosa), y para la trimestral C-4 (blanco).

Los modelos de primera cotización mensual C-1 (verde) y trimestral C-2 (amarillo), sólo se emplearán al iniciar sus actividades de la empresa, preceptivamente en el último mes o trimestre de cada año, con relación nominal de todos sus productores para el debido control.

# La vida en la REGION

## Madrid

**FIESTAS DE GRACIAS**  
El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado celebrar la Fiesta de Gracias durante los días 22 del actual, con los siguientes festejos.  
A mediodía, habrá disparo de cohetes, recorriendo las calles de la población la Banda Municipal de la Academia Municipal de Música. Por la noche, en la plaza, habrá un animado baile.

El sábado, a las ocho, habrá un baile por la Banda, y a las diez, una solemne en la iglesia parroquial, cantándose la segunda Ponderación, de Perossi, y ocupando la sagrada cátedra don Jesús Sáinz-Molina, párroco de Villapur de Pinar.  
A mediodía, en la plaza de Cleme Zaldó, gran concierto. Por la tarde, a las cuatro y media, solemne procesión a la ermita de San Roque, para trasladar al Santo Patrono a la misma, con asistencia de autoridades, y a continuación un público hasta la una de la madrugada.

El domingo, a las cuatro, extraor- dinaria novillada, lidiándose cuatro famosos novillos-toros, en la que actuarán en un fraternal ma- nera, los matadores navarros don Eusebio Martín y Isidro Martín. Por la noche, habrá baile público en el sitio acostumbrado.

## Merindad de Castilla la Vieja

**BODAS DE ORO**  
En el pasado día 31 de agosto celebraron sus bodas de oro matrimonio los señores de Ruiz Pascual (don Clemente y doña Juana), secretario jubilado de Merindad de Castilla la Vieja y nuestra nacional, también jubila-

## ULZAINEROS

precisan los días 12, 13 y 14 de octubre. Dirigirse al señor alcalde de Gormaz (Soria).

lada, de dicha Merindad, y vecinos de Villacayo.

Con tan grato motivo y señalada fecha, en la intimidad familiar, por razones privadas, vimos reunidos alrededor del matrimonio a sus hijos, don Victorino, médico de A. P. D.; reverenda madre María de las Mercedes del Sagrado Corazón de Jesús, religiosa asuncionista; don José Luis, maestro nacional; don Alvaro, empleado, y don Saturnino, secretario de Administración Local. Hijas políticas, doña María de las Mercedes Sáinz Molla, doña Teresa Barriuso y doña Cecilia Pastor, así como un buen número de nietos, que por ser todos con los que el matrimonio cuenta, no citamos. Asisten y vemos también a la reverenda madre Bartolomé, acompañada de su distinguida sobrina Ana-María, en representación de la Congregación de "Damas de la Asunción", así como los padres políticos de don Victorino, señores de Sáinz Molla; su hijo, don Andrés, y esposa, y señora viuda de Pastor, hermana de citados esposos.

Oyeron la santa misa en la parroquia de Villacayo y se acercaron a la sagrada mesa, con el matrimonio, todos los concurrentes, en cuyo momento nuestro venerable párroco, celebrante, don Jacinto Calvo, pronunció sentidas palabras ensalzando las virtudes del matrimonio.

Seguidamente fueron acercándose al conmutatorio esposos, hijos, nietos y demás asistentes, mientras el órgano ocan maravillosamente interpretadas escogidas composiciones por Ana María.

El acto, piadoso y sencillo, resultó de emotividad espiritual difícilmente olvidable.  
Por la tarde, y como homenaje a sus padres en tan señalada fecha, les fué ofrecido por sus hijos un almuerzo, servido por el "Parador Margarita", con su proverbial fineza, presidiendo con los homenajeados la reverenda madre Bartolomé y el venerable párroco, don Jacinto Calvo; señores de Sáinz Molla, y señora viuda de Pastor.  
A los postres, con su cálida pa-

labra, vuelve don Jacinto a felicitar a los señores de Ruiz Pascual; felicitación que hace extensiva a todos, para terminar pidiendo muy de veras al cielo que conserve a estos sus buenos amigos muchos años. Fué muy aplaudido y recibió seguidamente muestras, por parte de todos los reunidos, del más sincero afecto y respeto.

Unimos, pues, nuestra felicitación a las muchas recibidas por los señores de Ruiz Pascual, que hacemos extensiva a sus hijos y familiares.

### PRIMERA COMUNION

En este mismo día recibió por primera vez el pan de los ángeles el niño Juan María Ruiz Sáinz, cuyo acto sublime, unido al que dejamos relatado, y como parte de él, fué un motivo más de regocijo para esta familia. Unimos nuestros votos a los del señor párroco, que con palabra sentida pidió al cielo lo conserve en la fe de Cristo.

Nuestra felicitación también a sus padres, don Victorino y doña Mercedes; abuelos y demás familia.

El Corresponsal

## Medio millón de litros de fuel-oil por los suelos

**ALICANTE, 18.** — Como consecuencia de la rotura de un depósito de medio millón de litros de fuel-oil en la Campsa de Alicante, gran cantidad de este líquido se extendió por las inmediaciones de la factoría, cruzando parte de la carretera de la playa de San Juan y llegando hasta la mar. Entraron en funciones brigadas de obreros, que con bombas de extracción proceden a la recogida del fuel-oil. Los trabajos han durado todo el día y mañana continuarán hasta su terminación. (Cifra).

# Toros y toreros

## Magnífica novillada de feria en Cazorla

**CAZORLA, 18.** — Novillada de feria. Seis de doña Isabel Rosa González, de San Lorenzo de El Escorial, para Miguel Ortas, Enrique Vera y César Girón.

Ortas, con la muleta, entusiasmó al público con pases de todas las marcas. Estocada hasta el puño. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y salida). En su segundo, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.

Enrique Vera, faena muy valiente. Dos pinchazos y una entera. (Ovación y vuelta al ruedo). En su segundo instrumenta una faena extraordinaria, para media que basta. (Ovación, oreja y vuelta).

César Girón pone al público en pie al torear de capa. Un pinchazo y una entera hasta la bola. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida a los medios). En su segundo, enorme ovación, tres vueltas al ruedo, dos orejas y rabo. (Cifra).

**NOVILLADA EN BARCELONA**  
**BARCELONA, 18.** — En la plaza de toros de Las Arenas se lidiaron esta tarde cinco novillos de Concha y Sierra y uno de Marcellano Rodríguez, para Ramón Barrera, el inglés Vicente Charies y el debutante Guillermo Orozco, nuevo en esta plaza.

Barrera, en el primero, vuelta y salida. A su segundo cortó una oreja.

El inglés Charies fué tomado a guasa desde los primeros capotazos. Tanto con la capa como con la muleta, toró distanciado y sin saber lo que tenía entre manos. A su primero lo mató de una estocada certera y fué aplaudido, y

## Fallece a los 124 años

**LUCENA, 18.** — A los 124 años ha fallecido Juan Núñez Ruiz (a) "Pavía". Era muy popular en la comarca. Vivía en la finca de Los Chacones de la Alameda. A su entierro asistió todo el pueblo. (Cifra).

a su segundo, de cinco pinchazos, siempre huyendo, media y desca-

bello.  
Orozco tuvo un éxito en su primer toro, al que cortó una oreja. En cambio, en el último de la tarde lo machó de once pinchazos, seis intentos de descabello, oyó tres awos y el toro volvió con vida al corral. (Cifra).

## Epidemia de poliomielitis en el Oeste de EE. UU.

**CHICAGO, 18.** — Una epidemia de poliomielitis, sin precedente, ha atacado diversos lugares del Oeste norteamericano, afectando en algunas zonas a un número cuatro veces mayor de personas que en el mismo período del año anterior.

En algunas partes de Iowa, Kansas y Missouri los casos de poliomielitis han alcanzado proporciones muy considerables, hasta el punto de que las autoridades han ordenado el cierre de escuelas y han prohibido que todos los que tengan menos de 18 años acudan a los cinematógrafos, iglesias y lugares de gran aglomeración pública.

La epidemia ha motivado también el que se anule el discurso improvisado que el candidato republicano, Eisenhower, iba a pronunciar el sábado a primera hora, desde la plataforma del ferrocarril, camino de Saint Louis.

En Chicago, donde el martes se registraron 20 casos, con dos defunciones, las autoridades dicen que no hay indicios de que el mal haya alcanzado su punto máximo. En Missouri se han registrado en lo que va de año 569 casos, y en Iowa se ha llegado a la cifra récord de 2.028 casos. (Efe).

# ANUNCIOS BREVES

**TARIFAS.** — Las diez primeras palabras, 350 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

**ASISTENTA** joven necsito. San Gil, 4, tercero.

### HUESPEDES

**SEÑORITA**, funcionaria, desea casa particular para pensión completa. Informes, esta Administración.  
**CEÑO** habitación amueblada a se- ñorita o matrimonio solo. Calle Calvario, núm. 20, piso primero (San Julián).

### VARIOS

**TUBOS** de cemento, de usilla y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga. Burgos.  
**REGAD** con motoras-bombas económicas, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autohuses.  
**CHOPERA** o pinar moderable com- pró. Informes, Moneda, 13.

### ENSEÑANZAS

**INGLES**, francés, alemán. Clases y traducciones. Linguaphone, Generalísimo Franco, 2. Teléfono 1846. Profesor, Santiago Posteguillo Lacalle, titulado en París y Londres, jefe intérprete por oposición de la Oficina de la Dirección General del Turismo.

### AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

**CAMION** vendo (aceita pesado), Bussing Nag, carga 8.000 kilos. También cambio por local grande chatat. Informes, Moneda, 13.

**FORD**, modelo año 46, barato vendo, cinco toneladas de la casa, buenísimo estado. Moneda, 13.  
**VOLQUETE**, camión ruso vendo o permuto piso libre. Prigo.

**STUDEBAKER** J. 15, buen estado, vendi barato. Apresúrese. Moneda, 13.

**TURISMO** Lancia, S. P., vendo o cambio por otro más pequeño; también camión. Moneda, 13.  
**HISPANO** Suiza, camión, seis toneladas, año 42, ruedas nuevas, frenos hidráulicos, vendo, facilidades, o canjeo local, piso. Moneda, 13.

**COCHE** tipo semi-ligero, 13 H. P., Peugeot 402, vendo económico o cambio solar, finca, Informes, Moneda, 13.

**PROPIO** para médicos, viajeros, etc., vendo Morris, cuatro puertas, 11 H. P., bien de todo, barato. Moneda, 13.

**CAMIONETA**, rueda gemela, Chevrolet, 21 H. P., barata, cedo. Moneda, 13.  
**M. G.**, 7 H. P., tipo deportivo, bien de todo, doy económico, ausencia. Moneda, 13.

### TRASPASOS

**CALLE** San Juan y Moneda, traspaso tienda comestibles, teléfono, baja renta, con género, 70.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).  
**VEINTICINCO** mil pesetas traspaso comestibles, carretera primer orden, cedo urgencia. Prigo (P. Gómez).  
**CASA** comidas, óptica, oedería traspaso, buenas ventas. Prigo

(P. Gómez).

**MADEREROS!** Traspaso industria maderera, carnet profesional, docientos clientes, local grande. Informes, Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

**ECONOMICO** traspaso bar inmejorable situación, esquina dos calles, vivienda, renta bajísima, económico, facilidades, ausencia, Informes, Prigo (P. Gómez).  
**CALLE** San Pablo, local amplísimo, teléfono y vivienda, renta mínima, urge traspasar, barato. Prigo (P. Gómez); Moneda, 13.

**PLAZA** Calvo Sotelo, traspaso local adecuado peluquería señoras etc., renta, 170. Prigo (P. Gómez).

**FRENTE** Mercado Norte traspaso negocio, buenos ingresos, económico, Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

### COMPRA-VENTA DE FINCAS

**VENDO** pisos en San Francisco, 72. Razón: Calle Briviescas, 22, p.c. mero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

**CARRETERA** Arcos, local amplio, libre, hace esquina dos calles, situado excelentemente, taberna-bar o pequeña industria, Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

**FRENTE** Venerables, libre, vendo patio y vivienda, cuatro habitaciones, 45.000 pesetas, Facilidades Prigo (P. Gómez).

**PLANTA** baja y piso, San Gil, vendi libre, construcción moderna, económicos. Facilidades. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

**PARTICULARES!** Dispongo parcelas 200 metros, agua, abanar, llado, calle San Zadoral, 20.000 pesetas, plazo de pagos. Prigo (P. Gómez).

**FRENTE** plaza toros vendo solar, 500 metros, orientación buena, Consulta precios. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

**UNIFAMILIAR** casa vendo, bien situada, libre, dependencias ganados, óptica, precio de urgencia. Prigo (P. Gómez).

**CALLE** Victoria (lado Gran Teatro) vendo planta baja, buena producción, construcción buena, inmejorable. Precio consulta, Prigo (P. Gómez).

**POR** calle Merced vendo local 450 metros libres, adecuado almacenes grandes, garages, etc. Precio ganga. Prigo (P. Gómez).

**PLANTA** baja, dispone tres comercios con buena renta, vendi en precio de necesidad. Zona Valedillos. Prigo (P. Gómez).

**SAN** Gil, vendo piso tres habitaciones, libre, nueva construcción, 52.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

**PISO** diez habitaciones, todo confort, libre, San Cosme, urge vender, barato. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

**ALREDEDORES** paseo Quinta, vendo finca libre, 60 fanegas, colto regadío, parte regadío. Precio bueno. Prigo (P. Gómez).

**TREINTA** y dos mil metros solar vendo, zona Valedillos, económico, Consulta detalles, Prigo (P. Gómez).

Mujer, el deporte proporcióna alegría y salud. Haz deporte con la Sección Femenina.

## VENTAS Y COMPRAS

**NINGUN ARTICULO USADO** PODENDI VENDERSE, SEGUN LO DISPONEN EN LA LEGISLACION ACTUAL, A MAYOR PRECIO DEL QUE SE PAGA POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

**COULA** para 500 kilos vendi. Calle de Afuera, 19 (almacén).  
**COULO** pequeña, dos ondas, vendi barato. Llana de Afuera, 19 (almacén).

**COULO** fútbol nuevo. Ambigú Calle Córdova de Obreros.  
**COULO** comedor semi-nuevo. Informes: General Mola, 12, ático.

**COULO** "Singer" vendo, cosien- do barato. Cid, 21, entresuelo.

## ARRIENDOS

**ARRIENDADO**, arriendo piso ócho habitaciones, por año. Calle San Gil, Informes, Moneda, 13.

**ARRIENDADO** local arriendo Carretera de Arcos; taller ó fábrica. Moneda, 13.

## GANADOS Y APEROS

**ARRIENDADO** tres yeguas cría de cinco años y siete años. Potro y dos mulas dos años, Informes, Moneda, 13.

## COLOCACIONES

**LEY** de 10 de febrero de 1948, sobre colocación, determina que los procesos y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, satisfaciendo el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.  
**MODISTA** modista. Padre Flórez, 12, bajo, primerero. Burgos.

# El gobernador civil, Sr. Posada Cacho, inauguró, en un estado de una entusiástica jornada, el servicio telefónico en Hontoria, Vilviestre, Canicosa y Regumiel

## El estado de monseñor Cicognani

El Excmo. señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, presidió en la mañana de ayer el acto inaugural de los nuevos servicios telefónicos de Hontoria del Pinar, Vilviestre del Pinar, Canicosa de la Sierra y Regumiel de la Sierra. En todos estos pueblos la primera autoridad civil de la provincia fué objeto de un cariñosísimo recibimiento por parte de los respectivos Ayuntamientos, autoridades locales y vecindario en general, que se manifestaron de modo espontáneo y entusiasta en honor del gobernador civil, quien después de las expresadas inauguraciones pronunció brillantes discursos, interesándose también sobre los distintos problemas que afectan a aquellos Municipios.

Acompañaron en su viaje al gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento el procurador en Cortes por los Municipios burgaleses don Víctor Barbado; el diputado provincial don Luis Plaza, que representaba al presidente de la Corporación Provincial, ligeramente indispuerto; el secretario técnico de la Obra Social del Movimiento, don José Álvarez; el delegado de la Dirección General de la Compañía Telefónica, don Luis Coll; el delegado jefe del Centro de Teléfonos de Burgos, don Molsés Fernández Díez; el jefe de Tráfico de la misma Compañía, don José Cabanillas, y el instructor de Tráfico, don Emiliano Alonso, así como el director del Centro Burgales de San Sebastián e hijo de Regumiel, don Conde Pablo de la Fuente.

En Hontoria del Pinar fueron recibidas las autoridades por el Ayuntamiento en pleno, presidido por su alcalde, don Santiago Muñoz Fernández, con el secretario, don Carlos Olive Pascual, y las autoridades locales. El vecindario, entre el que destacaban los niños de las escuelas, hicieron objeto a las autoridades de un cálido recibimiento. Bendijo la nueva central telefónica el párroco de la localidad, don Teodosio Domingo Palacios, y declaró inaugurado el nuevo servicio el señor Posada Cacho que, interpretando el sentir unánime del pueblo de Hontoria, puso la primera conferencia con San Leonardo, para expresar la admiración y el fervor de toda la comarca al capitán general de la Región, don Juan Yagüe. Debido a lo temprano de la hora y por no encontrarse todavía levantado el ilustre soldado, recibió el encargo su distinguida esposa, quien agradeció tan singular muestra de cariño. Ante el edificio de la nueva central telefónica una niña explicó las excelencias del teléfono, y dió la bienvenida al gobernador civil. Este dirigió unas emocionantes palabras a todo el vecindario, al que transmitió el saludo del general Yagüe, y después de subrayar los beneficios del nuevo servicio se ofreció incondicionalmente al pueblo y agradeció el apoyo prestado por el mismo y por la Compañía Telefónica Nacional.

Después de recibir a una comisión de Rabanera del Pinar, que le expuso distintos problemas de interés comunal, el gobernador civil y sus acompañantes continuaron viaje a Vilviestre del Pinar. Allí recibieron el alcalde, don Víctor Para Herrera, al frente del Ayuntamiento, con el secretario, don Valentín de Prado, y autoridades y vecindario del pueblo. El recibimiento aquí fué también entusiástico.

Bendijo la nueva central telefónica el párroco, don Terencio Serrano, y el gobernador civil tuvo la primera comunicación con el mi-

nistro de la Gobernación, don Mas Pérez González, al que mostró la adhesión de Vilviestre y su gratitud por el interés que muestra hacia todos los problemas que le afectan, el último con motivo del desgraciado suceso acaecido días atrás. Desde las escalinatas del Ayuntamiento don Jesús Posada Cacho se dirigió al vecindario, al que felicitó por el magnífico comportamiento ciudadano y sus arraigados sentimientos cristianos, manifestados a raíz del incendio del transformador y causante de víctimas y desgracias. Tuvo para el pueblo de frases de consuelo, de ánimo y de apoyo, prometiéndole una próxima y más detenida visita en orden a la resolución de sus problemas. Grandes aplausos y vivas al Excmo. señor gobernador acogieron las palabras de la primera autoridad civil.

También el recibimiento en Canicosa de la Sierra fué sencillamente impresionante, como muestra de la adhesión y el cariño de los serranos a su gobernador. Fué recibido por el Ayuntamiento, al frente del alcalde, don José Cuesta Gil, al que también acompañaba el secretario, don Luis Abad, y autoridades locales. El párroco, don Salvador del Alamo, bendijo las instalaciones del teléfono, que declaró inauguradas el gobernador. La primera conferencia fué la del ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta. Este se congratuló del acontecimiento y felicitó al gobernador y al pueblo de Canicosa. Desde el Ayuntamiento dirigieron la palabra el alcalde, para expresar su bienvenida a las autoridades y presentarlas al vecindario; el señor Coll, delegado de la Compañía Telefónica, que, entre otras cosas, dijo que el teléfono inaugurado debe acercar más a los españoles para hacer una Patria grande y libre, y, finalmente, habló el gobernador civil. En su patriótico discurso mostró la satisfacción del acto inaugural y exhortó a los vecinos a seguir laborando en beneficio de España. Sus últimas palabras, de encendido canto a la Sierra, fueron acogidas con una atronadora ovación. Antes de abandonar Canicosa el gobernador inspeccionó la marcha de las obras de un grupo escolar.

El recibimiento en Regumiel de la Sierra fué, igualmente, apoteósico, asociándose a él tanto el Ayuntamiento, presidido por su alcalde, don Valentín Chicote Polatón, con el secretario, don José Leunés Más, y autoridades, con el vecindario en masa. En presencia de ellos el anciano párroco, don Santiago Carazo Ontañón, ben-

dijo el nuevo servicio telefónico. La primera conferencia fué para el actual gobernador civil de Baleares, antecesor del de Burgos, señor Rodríguez de Yalcárcel, al que hizo patente el cariño y la adhesión de Regumiel. También se tuvo cariñoso recuerdo para el obispo de la Diócesis de Burgo de Osma, a cuya jurisdicción pertenece el pueblo. Después, y ante el vecindario congregado en la plaza, pronunciaron discursos el alcalde, señor Chicote; el delegado de la Telefónica, señor Coll; el procurador en Cortes señor Barbado, y el gobernador civil, señor Posada Cacho. Sus discursos — plenos de acendrado burgalesismo — fueron acogidos con calurosos aplausos. En su discurso el gobernador civil dijo que en los seis meses que lleva al frente de la provincia son diecisiete los nuevos centros telefónicos inaugurados, y dijo que esta progresiva marcha se mantendría para satisfacer las exigencias de la provincia, "de esta provincia — dijo —

que ha despertado con vigor extraordinario para la conquista de un Burgos mejor". Después de afirmar que estas inauguraciones son preludio de una serie de otras importantes terminó con invocaciones al Caudillo y a España, que fueron contestadas entusiásticamente por todos los vecinos.

En todos estos pueblos — excepto en Vilviestre, que guardaba doloroso y público luto por su reciente desgracia — las autoridades fueron agasajadas con una copa de vino español, y se cerraron las inauguraciones con un banquete servido en el Casino de Regumiel, siendo también invitados de honor el alcalde de Buruelo de la Sierra (Soria), don José García López; el secretario, don Lorenzo del Río, y el cura párroco, don Felipe Vinuesa.

Antes de regresar a Burgos el gobernador civil y sus acompañantes inspeccionaron el estado de las obras del nuevo grupo escolar y viviendas para maestros.

Por fortuna continúa en franca mejoría el estado de monseñor Cicognani, nuncio de Su Santidad en España, hospitalizado en la Clínica de Barrantes. Las autoridades y jerarquías religiosas burgalesas permanecieron ayer nuevamente en la clínica y de toda España siguen recibiendo testimonios de interés por la salud del ilustre herido, que, como decimos, se encuentra muy mejorado.

Entre las visitas que recibió ayer su eminencia, además de las autoridades burgalesas, figura el marqués de Dávila y los obispos de Palencia, Oviedo y Charlec (China). Los ministros del Gobierno, numerosos prelados, así como la Secretaría de Estado de Vaticano, se han interesado por monseñor, haciéndolo de una manera especial el arzobispo de Burgos, ausente de la ciudad. Su eminencia ha hecho clara expresión de agradecimiento por tan fieles testimonios de interés, así como por las atenciones que recibe por el personal especializado y servicios de la Clínica de Barrantes.

## TRUMAN se lanza en barrena contra el general EISENHOWER

WASHINGTON, 18. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe, MANUEL CASARES).

El presidente Truman, que hace activísima campaña electoral en favor de su colega demócrata el gobernador Stevenson, ha denunciado en un discurso pronunciado en Filadelfia la táctica de la gran mentira como algo intolerable y antiamericano. La gran mentira, dijo, fué la táctica de Hitler y es la táctica de Stalin. Esta táctica se la adjudicó a sus enemigos políticos, los republicanos, y especialmente a los senadores Mc Carthy y Jenner. La denuncia y acusación de antiamericanismo no obsta para que horas después el mismo presidente Truman, en carta que fué leída a la Convención de la Federación Americana del Trabajo en Nueva York, dijera textualmente: "Están preparados los planes en Wall Street para hacer la ley Taft-Hartley incluso más opresora e injusta que al presidente. Algunos intereses especiales están ya afilando sus hachas para un nuevo ataque a las masas obreras en la eventualidad de una victoria republicana".

Desde luego, por respeto al presidente, nadie le ha recordado el pasaje del Evangelio sobre el pasaje de la paja en el ojo ajeno

y la viga en el propio. Pero en algunos editoriales se le ha hecho saber que sus palabras no concuerdan con la realidad. El "New York Times", por ejemplo, le dice que la ley Taft-Hartley tomó en su espíritu y su letra las mayores garantías protectoras de los derechos obreros que figuraban en la anterior ley social. Y que, no obstante, el propio senador Taft, autor de la ley, ha propuesto hasta ahora 26 enmiendas para liberalizarla. Truman dijo que la ley fué una vergonzosa conspiración de los republicanos, que lograron hacerla pasar contra su veto, pero olvida que fueron los propios demócratas los que dieron la mayoría necesaria para saltar sobre el veto presidencial.

Por tanto, sin decirse elaramente, algunos periódicos vienen a indicar al presidente Truman que sus arremetidas contra la ley Taft-Hartley no son más que "repetidos esfuerzos" para "despertar suspicacias de clase, mover antagonismos de clase y explotar intereses de clase", o, lo que es lo mismo, la táctica de la gran mentira lanzada con fines electorales.

En esto de la gran mentira hay un botón de muestra que se refiere a España. El senador Russell Long, demócrata de Luisiana, presidente del Subcomité de Fuerzas Armadas del Senado, que dictaminó créditos de muchos miles de millones de dólares para bases norteamericanas en ultramar, acaba de regresar de un viaje de muchas millas, desde Groenlandia a Turquía, para informarse sobre dichas bases. La última etapa de su viaje fué España. Ayer, en su oficina del Senado, se le acercaron cuatro periodistas, y el senador Russell comenzó a hablarles de su viaje. Realmente habló durante cuarenta minutos, pero de toda su charla los informadores sólo recogieron el tema que cre-

yerón excitante por la controversia que siempre ha producido: el de las bases en España. Russell vino a decir que si se supiera el precio excesivamente bajo que España pide por un acuerdo de bases y lo que a cambio España podría dar, sería difícil explicar por qué todavía no se ha llegado a un acuerdo. Las agencias telegráficas incluyeron inmediatamente en su servicio tal declaración. Y pocos minutos después los reporteros en el Departamento de Estado pidieron al secretario, Dean Acheson, algún comentario sobre ella. Indudablemente, el senador Long lo que ha hecho es destruir como un castillo de naipes una de las campañas montadas en táctica de gran mentira que nació aquí al socaire de una crónica del corresponsal del "New York Times" en Madrid, publicada el 29 de Julio, y donde se decía que las demandas españolas eran irrazonables por lo elevadas. Acheson no quiso contestar a las preguntas concretas que le hacían los periodistas y se limitó a decir que Norteamérica seguía las negociaciones con gran vigor.

## El Ejército libanés...

(Viene de primera página)

marchado a la capital francesa, no se encontraba a bordo del único parato que, procedente del Líbano, ha llegado esta noche a París. El ministro libanés en París revisó personalmente el avión para cerciorarse de que Bechara el Jury no se hallaba a bordo. (Efe).

## ESPECTACULOS

### Roy, estreno de la revista del maestro Cabrera "Una mentira nada más"

La revista del maestro Cabrera se presentó ayer tarde en el Gran Teatro con la obra de Pedro Llabrés. "Día y noche de Madrid", que no tiene clase suficiente para el lucimiento de la compañía. El público aplaudió a las figuras y conjunto de la revista, que hoy nos ofrecerá la simpática obra de Prada y Gasa, con música del maestro Cabrera, "Una mentira nada más", con ocho números musicales en su primer acto y siete en el segundo, capaces todos, en su escenificación, para el lucimiento de toda la compañía, en la que figuran estrellas tan destacadas como la super-vedette Ruth-Moly; la primer vedette, Carmen Eebel; otra vedette, Lusy Santamaria; la ve-

vedette cómica, Lolita Cristóbal; Lupe Jara; el primer actor y director, Luis Bellido, y primer actor cómico, Paquito de Osca. Triz cómica Chony Rodríguez; la

## EDEN Y TITO BRINDAN...

(Viene de páginas centrales) cional. No me han invitado ustedes ni yo he venido a Belgrado a negociar o concertar acuerdos, sino, simplemente, a celebrar entrevistas con el mariscal Tito y otros dirigentes yugoslavos. He venido a tener un cambio de opiniones con ustedes sobre algunas

de las importantes cuestiones que interesan a nuestros dos países. Espero también que mi visita tenga algún valor en demostrar a ustedes cómo siente el pueblo británico y cuál es su posición".

Por su parte, Tito apoyó el amistoso movimiento de coopera-

ción hecho por Eden, con la declaración de que la visita del estadista británico a la capital yugoeslava "demostrará ser de gran importancia para el futuro desarrollo de las relaciones de amistad y cooperación entre los dos países". (Efe).